

বাংলাদেশে পাচার হওয়ার আগে উদ্ধার করা হল ২টি তক্ষক

মালদা, ১২ জানুয়ারি : শুধু জাল টাকা, গোর কিংবা মাদকদ্রব্য নয়, এবার বন্যপ্রাণ পাচারেরও সন্ধান মিলল মালদায়। বন্যপ্রাণ সংরক্ষণ আইনের আওতায় থাকা টিকি গোকো অর্থাৎ তক্ষক বাংলাদেশে পাচারের আগে ধরা পড়ে গেল এক পাচারকারী। বৃহস্পতিবার রাতে গোপন সূত্রে খবর পেয়ে দুটি পূর্ণবয়স্ক তক্ষক সহ এক ব্যক্তিকে গ্রেফতার করে বিএসএফ। উদ্ধার হওয়া তক্ষক তুলে দেওয়া হয়েছে বন্যদপ্তরের হাতে। বন্যপ্রাণপ্রেমীদের দাবি, তক্ষক দুটির বাজার দর ২০ লক্ষ টাকার ওপর।

শুক্রবার সাউথ বেঙ্গল ফ্রন্টিয়ারের বিএসএফের ডিআইজি আরপিএস জয়সোয়াল এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানিয়েছেন, বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় বৈষ্ণবনগর থানা এলাকা দিয়ে বাংলাদেশে তক্ষক পাচার করা হবে, এমনই খবর আসে বিএসএফের কাছ থেকে। গোপন সূত্রে সেই খবর পেয়ে বিএসএফের গোয়েন্দারা কালিয়াচকের ১৮ মাইল সংলগ্ন কলেজ মোড়ে এবং পিটিসি মোড়ে জাল পাতে। ওই সময় দুই সন্দেহভাজন ব্যক্তিকে মোটরবাইকে চেপে কচুয়া মোড় দিয়ে বাংলাদেশের দিকে যেতে দেখা যায়। সন্দেহ হওয়ায়

ওই দুই ব্যক্তি সহ মোটর সাইকেলটি থামানোর চেষ্টা করা হয়। অবস্থা বেগতিক দেখে পালানোর চেষ্টা করে। এক ব্যক্তি পালিয়ে যেতে সক্ষম হলেও ধরা পড়ে যায় অপরজন। এরপরেই ওই ব্যক্তির সঙ্গে থাকা ব্যাগে তাক্সি চালিয়ে উদ্ধার হয় দুটি পূর্ণবয়স্ক তক্ষক।

বিএসএফের ওই প্রেস বিজ্ঞপ্তি অনুযায়ী, ধৃতের নাম নাসিরুদ্দিন শেখ। বাড়ি কালিয়াচকের সুলতানগঞ্জের মাস্টারপাড়ায়। আরও জানা গেছে, একটি তক্ষকের দৈর্ঘ্য ১.৬ ফুট, অপরটি ১.৩ ফুট। একটির ওজন ১৫২ গ্রাম, অপরটির ১২৫ গ্রাম। উদ্ধার হওয়া তক্ষক দুটি বিপন্ন বন্যপ্রাণ প্রজাতির তৃতীয় তালিকাভুক্ত। নাসিরুদ্দিনের বিরুদ্ধে ওয়াইল্ড লাইফ প্রটেকশন অ্যাক্ট ১৯৭২ অনুযায়ী মামলা দায়ের করে বনদপ্তরের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে।

রাজবংশীদের ঘর দেবে রাজ্য সরকার

ময়নাগুড়ি, ১২ জানুয়ারি : উত্তরবঙ্গের চার জেলার ৫০০ গৃহস্থীয় রাজবংশী জনজাতির মানুষকে ঘর দেবে ওয়েস্টবেঙ্গল রাজবংশী ডেভেলপমেন্ট অ্যান্ড কালচারাল বোর্ড। রাজ্যের অনগ্রসর শ্রেণিকল্যাণ দপ্তরের মাধ্যমে এই বাবদ ৯ কোটিরও কিছু বেশি টাকা বরাদ্দ করেছে পশ্চিমবঙ্গ সরকার। চলতি বছরের মার্চ মাসের মধ্যে এই কাজ শেষ করা হবে। কোচবিহার, আলিপুরদুয়ার, জলপাইগুড়ি ও দার্জিলিং জেলায় এই কাজ করা হবে। আগামী সোমবার কোচবিহার জেলায় এই বিষয়ে জরুরি সভা ডাকা হয়েছে। কোচবিহার জেলাশাসকের দপ্তরে রাজবংশী ডেভেলপমেন্ট অ্যান্ড কালচারাল বোর্ডের সদস্যরা আগামী সোমবার আলোচনায় স্থির করবেন কীভাবে এই কাজ সম্পন্ন করা হবে। শুক্রবার ময়নাগুড়িতে এই কথা জানান ওয়েস্টবেঙ্গল রাজবংশী ডেভেলপমেন্ট অ্যান্ড কালচারাল বোর্ডের চেয়ারম্যান তথা তৃণমূলের ময়নাগুড়ির বিধায়ক অনন্তদেব অধিকারী। চেয়ারম্যান বলেন, এক-একটি গৃহ নির্মাণের জন্য খরচ করা হবে দুই লক্ষ টাকা। দুটি কক্ষ, বারান্দা এবং শৌচাগার থাকবে। বাঁদের নিজস্ব জমি নেই তাদের জন্য ক্লাস্টার তৈরি করা হবে। অর্থাৎ সরকারি জমি নিয়ে সেখানে পরপর বাড়ি তৈরি করে দেওয়া হবে। বিদ্যুৎ, পানীয় জল সব মিলবে সেখানে। পরবর্তীতে উত্তর ও দক্ষিণ দিনাজপুর এবং মালদা জেলাতেও এই প্রকল্পের কাজ করা হবে।



বাজার অটোর ডিসকভার ১১০ ও ১২৫-এর বিপণন উদ্বোধনে সংস্থার মোটর সাইকেল বিজনেসের প্রেসিডেন্ট এরিক ডাস ও বাজাজ অটোর মার্কেটিংয়ের স্মিথ নারাং।

১০৬ কোটি টাকা ঋণ দেওয়া হল আলুচাষীদের

জলপাইগুড়ি, ১২ জানুয়ারি : জলপাইগুড়ি কেন্দ্রীয় সমবায় ব্যাংকের পক্ষ থেকে আলু চাষের জন্য গত তিন মাসে আলুচাষীদের ১০৬ কোটি ১২ লক্ষ ৮৭ হাজার টাকা ঋণ দেওয়া হয়েছে। ধূপগুড়ি, রাজগঞ্জ, ময়নাগুড়ি, জলপাইগুড়ি, মাল রকের পাশাপাশি প্রতিবেশী হলদিবাড়ি ব্লক এবং শিলিগুড়ি মহকুমা পরিষদের অধীনস্থ গ্রামাঞ্চলের চাষিরা এই সুবিধা পেয়েছেন। ব্যাংকের সিনিয়র অফিসার তপন বন্দ্যোপাধ্যায় জানিয়েছেন, জলপাইগুড়ি, কোচবিহার জেলার পাশাপাশি শিলিগুড়ি মহকুমার বিস্তীর্ণ এলাকাতে আলু চাষ হয়। আলুচাষীদের সুবিধার্থে ব্যাংক স্বল্প সুদে ঋণ দিয়েছে। পরিসংখ্যান দিয়ে তিনি জানান, ধূপগুড়ি ব্লকের ৫৯৮৬ জন চাষিকে ৩১ কোটি ৭৫ লক্ষ ১১ হাজার টাকা, রাজগঞ্জ ব্লকের ২২৬০ জন চাষিকে ১৬ কোটি ৬৮ লক্ষ ১১ হাজার টাকা, ময়নাগুড়ি ব্লকের ৩১০১ জন চাষিকে ২৭ কোটি ৩১ লক্ষ ৭৭ হাজার টাকা, জলপাইগুড়ির ২৫৪৯ জন চাষিকে ২৩ কোটি ৪৪ লক্ষ ৪৬ হাজার টাকা, মাল রকের ৪২০ জন চাষিকে ২ কোটি ৯৩ লক্ষ ৭৯ হাজার টাকা, হলদিবাড়ি ব্লকের ৪৩ জন চাষিকে ১৬ লক্ষ ৪৪ হাজার টাকা এবং শিলিগুড়ি মহকুমা পরিষদের অধীনস্থ গ্রামাঞ্চলের ৪১৮ জন চাষিকে ৩ কোটি ৮৩ লক্ষ ৯ হাজার টাকা ঋণ দেওয়া হয়েছে। বিগত অক্টোবর মাস থেকে ডিসেম্বর মাস পর্যন্ত এই ঋণদান হয়েছে। বর্তমানেও ঋণদান প্রক্রিয়া জারি রয়েছে।

পাচারের তালিকায় ধূপকাঠিও

বালুরঘাট, ১২ জানুয়ারি : সোনা, গোর, অস্ত্র এসব তো পাচারের তালিকায় ছিলই। এবার বাংলাদেশে পাচারের তালিকায় নাম লেখাল ধূপকাঠিও। বাংলাদেশে পাচারের সময় ১৪ কার্টন ধূপকাঠি উদ্ধার করলেন বিএসএফের ১৮৩ ব্যাটেলিয়ানের জওয়ানরা। সন্দেহ অবশ্য ১০০ বোতল নিষিদ্ধ কাফ সিরাপও উদ্ধার করা হয়েছে। এদিন দুপুরে সেগুলি বালুরঘাট থানার পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়। স্বাভাবিকভাবেই অবাক পুলিশ কর্তারাও। ধূপকাঠিও পাচার হতে শুরু করার আশ্চর্য সকলে।

পুরস্কারের টাকা দান

মালবাজার, ১২ জানুয়ারি : কালিশ্যং জেলার লাভার কাছে প্রত্যন্ত এলাকা শেরপাণ্ডা থেকে সংগ্রাম করে ডঃ প্রেম দোরজি ভুটিয়া বা ডঃ পিউ ভুটিয়া আজ উত্তরবঙ্গের স্বনামধন্য চিকিৎসক হিসাবে পরিচিত হয়েছেন। তিনি অবশ্য তাঁর নিজের মাটিকে ভোলেননি। শেরপাণ্ডাওতে স্বাস্থ্যকেন্দ্র তৈরির জন্য পরিবারের সকলকে নিয়ে জমি দান করেছেন। সবসময় অসহায়দের পাশে থেকেছেন। রাজা সরকার এবার উত্তরবঙ্গ উৎসবের সূচনাতাই প্রেমবাবুকে বঙ্গবন্ধু স্মানে ভূষিত করেছে। সদ্য কাঞ্চনজঙ্ঘা ক্রীড়াসনে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় তাঁর হাতে পুরস্কার তুলে দিয়েছেন। পুরস্কার বাবদ পাওয়া এক লক্ষ টাকার পুরোটিই শুক্রবার প্রেমবাবু কালিশ্যংয়ের বাল সুরক্ষা অভিযান ট্রাস্টকে দিয়ে দিলেন। তিনি বলেন, 'ট্রাস্টটি অনাথ ও অসহায় শিশুদের হোম পরিচালনা করে।'

প্রকাশ্য সমাবেশ ফেসবুকে লাইভ করবে সিপিএম

পুরাতন মালদা, ১২ জানুয়ারি : শনিবার থেকে শুরু হতে চলেছে মালদা জেলা সিপিএমের ২২তম জেলা সম্মেলন। ইতিমধ্যেই এই সম্মেলন ঘিরে উপদলীয় তৎপরতা শুরু হয়ে গেছে। সম্মেলন ঘিরে বড়ো পরিবর্তনের শঙ্কা তৈরি হওয়ায় রাজ্যের এক ঝাঁক নেতৃত্ব দুইদিন ধরে নজর রাখতে ইতিমধ্যেই জেলায় এসে গেছেন। প্রায় তিনশতাধিক প্রতিনিধির বাঁহালো আক্রমণের মুখে পড়তে হতে পারে বর্তমান জেলা নেতৃত্বকে, এমনটাই শঙ্কা দলীয় নেতাদের। অন্যদিকে সম্মেলন উপলক্ষে আয়োজিত প্রকাশ্য সভা ফেসবুকের মাধ্যমে লাইভ প্রচারের অভিনব উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে।

পুরাতন মালদার তাঁতিপাড়া মাঠে শুরু হচ্ছে দু'দিন ব্যাপী সম্মেলন ও প্রকাশ্য সমাবেশ। সম্মেলনে মূলত সাংগঠনিক আলোচনা হবে। ১৩ জানুয়ারি প্রকাশ্য সমাবেশে সিপিএমের পলিটবুরো সদস্য তথা রায়গঞ্জ লোকসভা কেন্দ্রের সাংসদ মহম্মদ সেলিম সহ অন্যান্য নেতৃত্ব উপস্থিত থাকবেন। দলীয় সূত্রে খবর, জেলার বিভিন্ন প্রান্ত থেকে প্রকাশ্য সমাবেশে কয়েক হাজার কর্মী-সমর্থক যোগ দেবেন। ইতিমধ্যেই জেলা সিপিএমের ২২তম সম্মেলন ঘিরে জোর প্রস্তুতি চলছে পুরাতন মালদার তাঁতিপাড়া মাঠে। এপ্রসঙ্গে সিপিএমের জেলা নেতা অম্বর মিত্র জানান, জেলার ২২তম সম্মেলন ১৩ জানুয়ারি পুরাতন মালদার তাঁতিপাড়া মাঠে শুরু হচ্ছে। সেখানে প্রকাশ্য সমাবেশে যোগ দেবেন সাংসদ মহম্মদ সেলিম। সাংগঠনিক আলোচনার পাশাপাশি সমস্তরকম আলোচনা হবে। সিপিএম সূত্রে খবর, দীর্ঘদিন বাদে দলীয় দুই নেতা শৈলেন সরকার ও জীবন মিত্র বাদে জেলা সম্মেলন হচ্ছে। এই দুই নেতাই প্রয়াত হয়েছেন। গত ২১তম জেলা সম্মেলনেও জীবন মিত্র ছিলেন। তাঁদের অবর্তমানে বর্তমান জেলা নেতৃত্ব একদিকে যেমন অভিভাবকহীন, ঠিক তেমনি কার্যত বিশেষহারা। উপদলীয় কোদলে জেরবার জেলা নেতৃত্ব। প্রমাণ হিসাবে উল্লেখ করা যেতে পারে সম্প্রতি এই জেলায় ২৪টি এরিয়া কমিটির বেশ কয়েকটিতে ভোটাভুটি হয়েছে। কয়েকটিতে 'সমাকোতা' -র মাধ্যমে গঠিত হয়েছে কমিটি। খুব কম সংখ্যক এরিয়া কমিটির সম্মেলনে নিজেদের অস্তিত্ব বজায় রেখেছে বর্তমান জেলা নেতৃত্ব। সব মিলিয়েই মনে করা হচ্ছে, ২২তম জেলা কমিটিতেও ভোটাভুটি একটা সম্ভাবনা রয়েছে। যদিও সব উপদলের নেতাদেরই দাবি, ভোটাভুটি হবে না। অন্যদিকে ২২তম সম্মেলনের প্রকাশ্য সভা ঘিরে শুরু হয়েছে প্রচার। বৃহস্পতিবার ইংরেজবাজার এরিয়া কমিটির উদ্যোগে মালদা শহরে হয়েছে মশাল মিছিল। শনিবার সাইকেল মিছিল করা হবে।

GOOD MORNING I AM READY

যন্ত্র যন্ত্র ফিট জেনোভিট !!!

এখন ক্যাপসুল, টনিক এবং পাউডার আকারেও পাওয়া যায়

Zenovit ক্যাপসুল ₹85/- For 10 Capsule

Zenovit টনিক ₹125/- 200 ml

Zenovit Powder ₹280/- 200 gm. POUCH

মাল্টিভিটামিন, মিনারেল ও অ্যান্টিঅক্সিডেন্ট সফটজেল ক্যাপসুল

FREE 10 Capsules inside for better vitamin balance in your body

Vitamin Deficiency • General Debility • Stress & Weakness • Overall Growth

A Secret of Healthy Life

দুশ্চিন্তা, দুর্বলতা, প্রতিরক্ষা, ট্রমা, বার্ধক্য, প্রেগন্যান্সি রক্তের অভাব

এইসব অবস্থায় অত্যন্ত লাভদায়ক

প্রধান মেডিকেল স্টোরে পাওয়া যায়

ক্যাপসুল : ১ থেকে ২ প্রতিদিন (সকাল/সন্ধ্যা) টনিক : ২ থেকে ৩ চামচ (সকাল/সন্ধ্যা) পাউডার : ১ থেকে ২ চামচ (গরম বা ঠান্ডা দুধে শেক বানিয়ে)

সব বয়সের পুরুষ এবং মহিলাদের জন্য

Distributed By : Chowdhury Enterprise (Burdwan) - 9434252637 Suman Medical Agency (Kolkata) - 09830693718, 9735765152

ZENLABS ETHICA LIMITED, Chd. ZENLABS PHARMACEUTICS INC., Canada

www.zenovit.com www.zenlabsethica.com Toll Free : 1800-270-1210

shoppersstop.com

Download Shoppers Stop app

SALE

FLAT 50% OFF

JANUARY 13TH - 14TH

SHOPPERS STOP

START SOMETHING NEW

In store | shoppersstop.com

Sale also at:

CROSSWORD

5% CASHBACK*

On a minimum spend of ₹ 5,000.

AXIS BANK

*Max cashback of ₹ 2000 per Axis Bank Credit or Debit Card. Offer validity: 18th Dec 2017 till 18th Feb 2018. T&C apply. Visit www.axisbank.com

UPTO **15X** Standard Chartered

REWARD POINTS

15x Reward Points on Credit Cards (max. 2500 points) & 10x Reward Points on Debit Cards (max 500 points). Offer Validity: 23rd Dec'17 till 18th Feb'18. T&C apply.

Golden Glow First Citizens get an additional 5%* discount as First Citizen Reward Points, on nett prices of sale merchandise.